

乐周刊 WEEKLY

责任编辑:林婕 编辑:叶菁

走,户外去!

换换空气出出汗 练练体格看看景



户外运动方式:徒步

徒步出行,在沿途不但可以饱览秀色风光和增长见闻,还能增强体验感、磨炼意志,这是乘坐交通工具去旅行无法达到的效果。

徒步,一般选择的是徒步者不熟悉的、富有神秘感及地形较为复杂的区域。专业人士不建议单独徒步,组成至少两人以上的小团队是最适宜的方式。选择路线之前,建议科学地衡量自己的体能,最好坚持走若干个小时,而不要计划一定要走多远。在户外徒步,强身健体只是其中一个目的,不要为了一些所谓“自虐”的目的来暴走。也不要只顾低头走路而错过了周围的美好风景。

对于走路,每个人都有一套自己的办法,在徒步的时候,应该用一个自己比较舒适的方法走路,这样你的体力能够得到科学有效的利用。一般每走50分钟需要休息10分钟,不同的人可以根据自己的情况酌量加减。徒步的时候要“多吃多喝”。多吃多喝的定义不是暴饮暴食,如果吃得太多,估计路可能都走不了。这里的多吃多喝是指吃的频度,徒步的时候,人体的热量损失大,为了补充体力,需要及时补充水和食物。

装备:鞋子和背包被称为徒步者最重要的装备,因为鞋子的好坏将直接关系到你的人身

安全。你一定要选择一双好的登山鞋。登山鞋最好是高帮的,可以保护你的踝骨,人在长时间徒步时踝骨很容易受伤,小记就深有体会。如果你是一位户外运动爱好者,在选择一双好的鞋子上花费时间、精力和金钱是值得的。

背包的大小要看出行路线远近而定,一般在本市周边出行30升左右即可。在选择购买背包时一定要反复背试(最好可以有负重测试)并且一定要向有相关技术的人员请教背包的正确用法,否则出行时会起不到减轻负重,均匀负担的作用。



户外运动方式:登山

秋末冬初,是登山的好季节。这能让人更多的吸收空气中的负氧离子,对人的神经系统具有良好的营养和调节安抚作用。登山还可以健心,磨炼意志、增强自信心。当登上既定目标时,会有一种成就感;登上顶峰时,身心与大山融为一体,你会有一种胸怀开阔、心旷神怡的感觉。

登山爱好者提醒,登山时不宜负重太多,步伐要缓慢,才能使全身各部位得到协调的锻炼。心肺功能不全的患者以及运动系统、高血压、冠心病、慢性呼吸功能代偿不全的患者,膝关节骨关节病、类风湿性关节炎的患者等不适宜登山。有的中年人,因平时工作压力较大并且长期缺乏锻炼,突然爬山,体力负荷加大,容易诱发心肺疾病。总之,不论哪个年龄段的登山者,在登山的过程中都要根据自身情况调整速度,让心率保持在每10秒18次左右。

装备:一双专业的尺码合适的登山鞋会助你事半功倍,有助于缓解腿部和膝部的负重。登山过程中使用手杖是有益的。首先,使用手杖上山、下山可以在很大程度上节省体力,减轻膝关节和髋关节的负担,减轻腿部的压力,缓解腰部和肩部的疲劳感。如果登山路程较长,则可以尝试使用带有弹力的绑带缠绕在小腿上或者穿弹力袜,这样能够加快下肢静脉血回流,防止登山后下肢肿胀。在早晚温差大的天气,最好穿透气性较好的衣服,带一件保暖外套也是很有必要的。

户外运动方式:骑车

前段时间,电影《转山》在院线火热了一把。这部电影讲述了一个年轻人从云南骑行到西藏的艰难历程,在众多骑行爱好者的心中掀起了不小的波澜。哪位骑行的爱好者,不想做这样的尝试呢!但是,对于普罗大众来讲,也许买辆稍微专业点的山地自行车或公路自行车,在周末的时候到瑞安市区周边的好山好水去转转,才是比较可行的方式。

骑行一定要有计划。要根据每个人的实际情況制定骑行的路线和行程,切不可盲目制定不切实际的行程,那样既让大家疲惫不堪,又失去了骑行的乐趣。请尽量不要在天黑后骑行,因为骑行大都在远离城市的郊外,没有路灯,即使你装备有照明系统,但是由于路况的不熟悉、路上行驶车辆的不确定性,会存在未知的危险。若是集体出行,骑行要进行编队,要采用“一”字队形,这样不仅能展现团队风貌,更能节省体力。找一位经验丰富者带队领骑,控制速度,还要有人负责收尾的工作,以免骑友掉队。骑行一定要遵守交通法规,不能逆行、“超速”、飙车,注意交通安全。另外,酒后骑车与酒后驾车的情况同样危险,所以禁止酒后骑车。

装备:山地自行车一辆,有必要的修车补胎工具,还应有医药急救物品,充足的准备是顺利骑行的保障。冬季骑行首先要保暖,特别是外衣,最重要的是要选择挡风保暖的服装。轻便、挡风的抓绒面料骑行服、骑行裤就是不错的选择。骑行的时候,保护好你的手(选择防风的、利索的手套)、膝盖非常重要(最好加上护膝)。总之,冬季骑行装备遵循的原则是:“外挡风透气,内保暖排汗!”

据了解,现在网上有出售一种“CS帽”,也称之为“抢劫帽”,戴上它,只露出你的眼睛,再有风镜的保护,这样你的头部已经完全武装到位了,也不会让你陷入涕流满嘴的尴尬境地了。忘了提醒大家:骑行时,一定要戴好头盔!

连环惊喜 连环送!

购MAZDA6享12项智能升级+3重大礼

12项智能升级,驾乘更安全更便利

- 行车自动落锁 ■ 一键升窗 ■ 智能振动报警
- 电子寻车功能 ■ 故障自检 ■ 外后视镜自动折叠
- 多项智能科技深店登场

3重大礼,连环惊喜

- 免车期送车保养,费用实付
- 赠达1000元油卡,自在驾驶
- 保修免费升级至3年/10万公里

限时限量!即刻莅临一汽马自达经销商展厅见证更多惊喜!

一汽马自达

温州华腾汽车销售服务有限公司

地址:瑞安市塘下镇上金104国道边(塘梅路口)
销售热线:0577-66392333

MAZDA6
魅·力·科技